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Aa önálló vámterület hódítása.
A sorompó-hangulatok egyre 

orősebben terjednek, nemcsak az 
országban szerteszét, ahol a nép 
kezdi már igazi érdekeit felfogni, 
hanem azok közt is, akik elvben, 
meggyőződésben hívei a 67-es 
alapnak és attól még részletkér­
désekben sem akarnak eltávolodni.

„Az önálló vámterület eszméje 
régóta elvesztette már ijesztő vol­
tát. “ így irta és hirdette ezt nem­
rég egy megcsontosodott kormány- 
párti lap. Hozzátette azt is, hogy 
az önálló vámsorompót okvetlenül 
fel kell állítani, ha Ausztriával 
megfelelő gazdasági kiegyezésre 
jutni nem lehet.

Azonban ez nemcsak spora­
dikus jelenség, amely a választási 
küzdelmekből kibontakozik s tul- 
harsogja a harcz lármáját. Sok 
helyen egész leplezetlenül, minden 
fentartás nélkül kimondják és 
Debreczenben is kimondták a

! kormánypárt jelöltjei, hogy az ön­
álló vámterület szükségessége mind 

I kiáltóbbá lesz ; hogy Magyarország 
I iparának másképpen felvirágozni 
\ nem lehet, csak úgy, ha az önálló 

vámterület eszméje győzedelmeskedik 
I és ténynyé válik.

Ilyen körülmények között el­
készülhetünk, hogy a jövő ország­
gyűlésen még a kormánypárt ke­
belében is erős képviselői lesznek 
az önálló vámterület eszméjének, a 
mely ily formán kell, hogy köze­
ledjék a megvalósuláshoz, mert 
gazdasági életünknek, fejlődésünk­
nek, iparunk felvirágzásának és 
általános jólétünknek egyik sarka­
latos föltétele az önálló vám­
sorompó fölállítása és amig az 
nines meg, Magyarország gazda­
sági helyzete mindenkor csak a 
tespedés stádiumában marad.

íme, Németország az uj vám­
tarifával megizente nekünk a vám- 
háborut. Pedig Németország és 
Monarchiánk között politikai szö-

I vétség van. Miért ne állhatna 
fenn Magyarország és Ausztria 
között különálló vámterületi viszony 
a politikai kiegyezés mellett ? 
Annál inkább igaz ez, mert egy­
azon uralkodó mellett az érdek- 
közösség oly szoros kapcsolatbn 
van a két állam között, hogy 
komoly konfliktusok a kereskedelmi 
téren nem táimadha'nak.

Mindenki, aki Magyarország 
jólétét valóban szivén viseli, óhaj­
tani fogja, hogy a választások 
után megalakuló többség tagja 
közt is sok legyen, aki az ön­
álló vámterületért harczra kel, aki 
nemcsak gondolni, de szólni is 
mer. — Akinek nemcsak eszméi 
vannak, de azokat kifejezni is 
tudja és azoknak érvényt tud 
szerezni.

És szükséges is, hogy végre- 
valahára a köztudatba átmenjen 

; az önálló vátnsorompó eszméje.
I Ne csak egyetlen párton, a 
! Kossuth-párton küzdjenek az or-

A kántorók Erzsikéje.
Irta: Deér.

(Vége.)
A doktor kisasszonyoknak a e kellett 

több A mi irigység eddig öeszegyülemlctt 
lelkűkben, azt most egyszerre szerették 
Tolna kiönteni. — De hát még sem akar 
tak ajtóstul rontani a házba, hát csak any- 
nyit mondtak mindketten egyszerre :

— Kérdezd meg Kallóstól 1
— De hát mi közöm nekem a főhad­

nagyhoz ? kérdezte kipirulva Erzsiké.
— fi zt már ti ketten (ezt jól meg 

nyomták) legjobban tudjátok! — mondták 
a lányok s aztán ajkbigygyesztve fordultak 
el Erzsikétől, ki látva a lányok megvető 
viselk* dósét, — sietett tőlük haza.

Otthon aztán oda borult a pamlagra 
és zokogott sokáig keservesen Még az ura 
is úgy találta, ki ijedten kérdezte, hogy 
mi baja P Szegény Erzsiké dehogy mert 
volna szólni az ő Laczikájának. Tudta, 
hogy az ura mennyire szereti s félt, hogy 
még bele talál kötni a főhadnagyba s rá­
adásul a főhadnagy még az urát is majd 
jél ösHzekaszabolja.

Valami kifogást mondott az urának, 
— a ki igyekezett megvigasztalni az ő 
aranyos feleségét, — a mi sikerült is félig 
meddig Erzsiké nyugodtságot erőltetett 
magára, — de azért biz, mikor lefeküdtek,

— csak újra megeredt a könnye s egész 
éjjel nem tudott aludni, mindig azon járt 
az esze, hogy vájjon mit mondhatott róla 
az a főhadnagy, — vagy mi rosszat tud 
róla akárki más f

Végre is arra a megállapodásra ju­
tott, hogy másnap magát a főhadnagyot 
fogja megkérdezni a dolog felől.

Csakhogy ez a terve nem sikerült, 
mert mire ő fölkelt, a főhadnagy már nem 
volt otthon Egyáltalán az utóbbi időben a 
főhadnagy mintegy kerülni látszott Erzsikét.

Talán érezte a hitványságát, mikor 
látta, hogy azzal a könnyelműen elejtett 
egy pár szóval, mekkorát ártott ennek az 
ártatlan lelkű becsületes asszonynak. Nem 

I volt tán elég ereje ennsk a tiszta asszony­
nak a szemébe nézni, - s arra sem volt 
elég becsületesség a léha lelkében, hogy 
visszavonja róla, a mit mondott, vagy lega­
lább is világosabban megmagyarázzon min 
dent. Gondolta magában, úgy is megy in 
nét, aztán tegyenek, a mit. akarnak

Arra nem gondolt, hogy aztán örökö; 
szégyenfoltot hagy hátra annak az ártatlan 
asszonynak a becsületén. Nem sokat törő­
dött az egészszel.

De annál inkább bántotta a dolog 
Erzsikét. Hiába akart beszólni u főhadnag­
gyal, nem 'alálkozolt vele. És a mi legjob­
ban me*rémitette, az volt, hogy a katonák 
másnap elhagyják a falut. Azt is hallotta, 
hogy aznap e'to nagyszerű bucsucstólyt ren

ma pénteken, 
zenek&ro, vMagyar Király kávéházban

reedez, Hideg ételek ás tisztán kezels italok — Szives pártfogást kár töztolettel:
nie

deznek a tisztek tiszteletére, — a mely 
bu.esuestélyre őt újra— nem hívták meg.

Szegény asszonyka az egész nap csak 
azon tépelődott, hogy mit tegyen, hogy tiz- 
tazhossa magát ? Vegre mintha megállapo­
dásra jutott volna

— Megkell tennem, — a becsületemért, 
— mond'a nngy határozó tsággal.

A lg várta az estét. Nem is tudott 
enni a vacsoránál. Pedig a férje ugyancsak 
kinálgatta. Azt mondta, hogy kissé rosszul 
érzi magát.

Aztán csak azt leste, hogy elillan­
hasson

Úgy — a hogy volt, — hajadon fővel 
sietett a nagy korcsmába, a hol a bucsues- 
télyt tirtották. Egyenesen bement a mula ó 
társaságba hol in gűtközvo néztek a más­
kor piros, most halavány arczu asszonyra.

De Erzsiké nem törődött a reá szeg- 
zett pillantásokkal. Egy nes m oda ment 
Kallós főhadnagyhoz. Oda szögezte nagy kék 
szemeit a főhadnagy arczaba s úgy beszélt 
hozzá előbb kiásó remegő, aztán mind hatá­
rozottabb hangon.

— Főhadnagy ur!—én nem tudom, 
mit beszélt ön rólam, — csak azt látom, 
hogy az utóbbi időben mindenki elfordul 
tőlem, mindenki megvetéssel néz rám! Szól­
jon főhadnagy ur t'szii becsületszavára, — 
hogy odaadtam-e én csak kezemet is egy 
pillanatraP Bűnös, — hitvány asszony va­
gyok-e én P

szopt. 27-ón a IJA9YABI TESTVEBEÍ teljes
nagy zene-estélyt

BROSS JAKAB kávéé.
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szág üdvéért, hanem keljen hangja 
azon a párton belül is, ahol az 
ország dolgát intézik.

Most, amikor hamis jelszavak­
kal dobálóznak azok az elemek, 
amelyek magukat a grátiusoknak 
nevezik, kétszeresen szükség van 
olyanokra, akik tudásukkal és bá­
torságukkal, az erők mérkőzésében 
részt vegyenek és mellüket neki 
szegezzék egy nagyobb veszede­
lemnek, amely a polgárok békéjét 
éppen úgy veszélyezteti, mint 
gazdasági vitális érdekeinket.

szódéból kész örömmel hozzuk nyilvános­
áéra az alantiakut, mint a molyok czáfol-Ha

Közel az urnához.
Dibrececn, szept. 27.

Minél inkább közeleg az alkotmányos 
küzdelem napja, annál nagyobb és foko­
zottabb mértékben szervezkednek a pártok, 
hogy a választás napjára aztán teljesen 
szervezve, a győzelem biztos reményében 
mérhessék össze fegyvereiket.

Lázas mozgalmat látunk mindenfelé. 
IJnnepies záazlódiszben a város csaknem 
minden épülete; a különben békés, napi 
foglalkozás után siető emberek ráérnek a 
miigyar ember különben is kedvencz thé- 
májával — a politikával is foglalkozni.

A különböző pártok szervező irodái­
ban sürgősen folyik a munka a csaknem 
mindennap szültebb és népesebb értekezle­
tet tartanak, hol a választó polgárok sze 
mély esen is érintkeznek a párt intézőségé- 
vel és igen gyakran van alkalmuk a jelöltet 
hallani, őt közelebbről is megismerni.

A tegnapi napon épen a Dobiecki-párt 
tartott egy népesebb értekezletet, hol m--g 
jelent maga a jelölt, Dobiecki Sándor is. 
Az organisatio munkájának elvégzése után, 
az értekezlet kívánságára szót emelt s be-

hatlan bizonyítékai az ő ténykedésének és 
élénk c-cáfolat a városban, az ellenpárt által 
terjesztett álliirekro!

Beszéde folyamán, molybou a jövő 
parlament munkaprogram rajában, városunk 
érdekeit is előtérbe helyezte, hangsúlyozta, 
hogy azokért mi dég é.i mindenütt, mint hi­
vatalnok ember is, Dub.eczsn polgárai ja­
vára és haladására dolgozott. A jövő fá­
rasztó munkája alól sem vonja ki magát 
soha; mert a Debreczenben eltöltött évek 
őt teljesen dobroczeni polgárrá avatták éa 
biztosította választóit, hogy megválasztása 
esetén is Debrecz n lakosa marad és est a 
várost tekinti állandó otthonául!

A nagyszámban egybegyült választók 
szeretett jelöltjüket, ezen nyilatkozatáért | 
lelkes ovátiókban részesítették. Hozzáfűz­
hetjük, hogy tudja Debreczen egész polgár­
sága, hogy e lázas munkásságot hivatali 
“agy eltoglaltsága daczára önfoláldozóan, 
polgári haszonkeresése nélkül végezte ttU 
jftsen ömetlmü'. Tisztán ideális lelkületét 
követve munkált, fáradott pihenő óráinak 
feláldozásával.

Bizton remélhetjük tehát a jövőben 
áldásos munkásságát, mikor erre a mandá­
tum esetleges elnyerésével kötelezve lesz.

De. A.

Debreczen város költségvetése. 
A felügyelőbisottsAg véleménye

Emelkedett ugyan ezen czim alatt a 
laktanyák ^ berjövcdelme 22.000 koronával, 
de ha ebből levonjuk a fentartási költsé­
gekre előirányzott majdnem 10,000 koronát 
csekély "/g-nyi jövedelem marad a befek- 
tetotfc nagy tőkét tekintve. Nagy baj, hogy 
a nagy kölcsön részletesen elszámolva még 
inai napig sincsen és igy a befektetett tő­
kék nagysága tisztán meg nem álla 
pi tható.

Egyedül a városi nyomda mutat na 
gyobb lendületet, de annak tényleges ered 
rnényo. miután régibb közgyűlési határozat

Mindenki meglepve hallgatta e szenve­
délyes szavakat. A főhadnagy sápadtan ült 
helyén s csak nagysokára motyogott valamit.

Be asszonyom, ezt tán férjével js 
elintézhetnék.

— Nem uram. Itt mindenki gonosz 
dolgokat suttog lóliim. Önnel kevertek hirbe 
s ha van önben parányi becsület, nyilatkoz­
zék. Ellenkező esetben én önt hitvány, jel- 
lcmtclen gaznak nyilvánítom!

Égett most már az asszony arcza 
mikor beszélt.

Mind-nki kíváncsian leste a történen- 
dőket. Ekkor feliáit az őrnagy s szigorú 
hangon szólt: °

, hőhadnagy, — itt nőről, nő becsüle­
téről van szó. Parancsolom, hogy tiszti be­
csületére nyilatkozzék, hogy volt-e önnek 
csak. egy pillanatnyi viszonya is ezen 
úrnővel.

A főhadnagy felállt. Arcza sápadt volt, 1 
ajkai reszkettek a alig tudta kiejteni ama 
néhány szót: a mit mondott

— liszti becsületemre mondom, hogy 
onagyságával semiuemü viszonyom nem volt 
o teljesen ártatlan és én ezennel nyilvá­
nosan bocsánatot kérek tőle!

— Koszom, susogta Erzsiké elhalló 
hangon.

Többet nem tudott szólni, mórt ereje 
elhagyta s ájultén rogyott össze. Mindenki 
hozza sietett. Ekkor jött férje is, ki már 
nem tudta kivárni neje visszatértét s mikor 
egy arra menőtől hallotta hogy neje a mu- 1 
latok közzé ment, utána sietett.

Mikor nejei ájultan látta, odarohant 
hozzá s beczézgető hangon beszélt hozzá. 
Minde nkit megindított e jelenet.

Erzsiké csakhamar magához tért. Haza 
akart menni, de nem eresztették. Ott kellett 
maradnia s egész este őt ünnepelték. Az 
őrnagy meg komoly szavakkal figyelmeztette 
a tiszteket, hogy vigyázzanak minden szóra, 
a mit nórül ejtenek Mert a nő becsülete 
elhomályosít. Aztán odament Erzsikéhez s 
még egyszer mindnyájuk nevében bocsánatot 
kert tőle.

Másnap aztán, mikor a katonák el­
vonultak a faluból, Erzsiké is ott állt az 
utczaaj tóban. ti mikor odaértek hozzá, az 
őrnagy tisztelgést vezényelt. A tisztek mind 
pocskosen lépkedtek el a piruló asszonyka 
előtt, csak Kallós nem merte rá emelni 
szemeit.

így szerezte vissza a kántorék Erzsikéje 
a meghurczolt becsületét.

üejszen volt is aztán boosületo a fa­
luban.

Csak a doktor kisasszonyok suttogtak 
egymás közölt olyasfélét, hogy biz’ nagyou 
„pórias“ dolog volt olyan díszes társaságban 1 
olyan nagy zavarba hozni a szop fő­
hadnagyot. r

Be hát őzt csak maguk közt mondták 
mert észrevették, hogy a többiek nem sokat 
adnak mar az o szavukra Jobbnak látták 
hát ók is az Erzsiké pártjára szegődni s 
nyíltan, mások előtt ők hangoztatták leg­
jobban, hogy biz nem ártott' ez a leczke 
unnak a „paraszt“ főhadnagynak

tói eltérőleg, a városi és ingyen nyomtatvá 
nyok nem értékeltetnek, sem a költségre" 
tésben, aem a zárszámadásban kifejezést 

I nem jut. J
j . Emelkedés van a ménes (V.) cz;lfJ_
I nel, ahol a kiadások csökkenése mellett a

bevétel magasabb Összegben iránvoat» tott elő. “yozta-
Örvendetes emelkedés mutatkozik a 

vám és piaczi jövedelmeknél is. (XIV 
; csakhogy a piaczok féntartása és a bürke- 
! ja„tolt költségei folytán a házipénztárba eb­

ből semmi «ein jut
_ A cselekvő tőkénél (XV.) mutatkozó 

.beveteh többlet 3 ,000 korona átmeneti 
jellegű és ezen többletet is ellensúlyozza a 
szenvedő tőkék rovatában mutatkozó K7 rinn 
korona több kiadás.

, Mindezekből világosan kitűnik, hogy 
! a vegösazesitésnél mutatkozó 20,000 korona 

bevételi többlet egyáltalában nem jelenti jö.
I védelmünk szaporodását.

A kiadási tételeknél nagyobb kiadás 
a (111. 7.) mely inkább befektetési jellegű 
és igy rendkívülibe volna sorozandó A 
kiadások emelkedését részben az országos 
adó emelkedése, kisebb részben személyi 
és dologi kiadások és részben a nagyobb 
törlesztések és kamatuk (XV.) okozzák.

. BI. Az egyes czimekre vonatkozólag 
megjegyezzük, hogy a ménes (V. 10) czim 
alatt fölvett 1646 korona 76 fillért a városi 
tanács a jövő évre is 8000 koronára kívánja 
felemelni. A magunk részéről határozottan a 
mellett vagyunk, hogy minden épület fon- 
tartására és javítására bizonyos évi átalány­
összeg vétessék föl, melynek túllépése kü­
lön indokolandó vólna és igy tekintettel 
arra, hogy 1000 ban tényleg csak 1103 ko­
rona 18 fillér köttetett, 1001-re pedig már 
8000 korona volt tölveve, mi ezen magas 
fentartási összeget javasolni nem tudjuk.

A (VI.) erdőkezelésnól az erdőmester 
a bevételeknél mintegy 50,0u0 koronával 
kevesebbet hoz javaslatba. A városi Ta­
nács itt a jövedelmeket 27,600 koronával 
kívánja emelni s az 1900-ik évi tényleges 
eredmény alapján.

A felfigyelő bizottság nem oszthatja 
a Tek.ntetos Tanács ezen vérmes reményeit, 
különösen tekintettel arra, hogy az 1900 ikí 
kedvező eredmény egy már azóta meg­
szűnt szerződésnek köszönhető, mely szer­
ződés alapján ha»zonfából 43,985 korona 
60 fillér ós a nagyerdei fából 13,321 ko­
rona 36, filler folyt be, holo't a főszAmvevő 
helyes óvatosságból ezen bevételt 80 0 ko­
ron ura redukálta, mert a múlt években a 
haszonfa java elfogyasztatott. A közönséges 
tanemüeüüél pedig az előirányzat amúgy is 
meghaladja az 1901 iki tényleges ered­
ményt.

Nem hagyhatjuk megjegyzés nélkül, 
hogy ezen czim kiadási részének 16 tétele 
alatt a fa-fuvarozással a kiadás az 1901-re 
eloirányozotthoz képest 39,000 koronával 
emelkedett, ami az 1901-iki tényleges ered­
ménynél fogva helyes ugyan, de egyúttal 
igazolja a három éves átlag számítás szük­
ségességét.

Elfogudh tóbbnak tartjuk azonban a 
Tekintetes Tanács álláspontját a közvágó- 
hídnál (IV.) melyből különösen az utóbbi 
évek nagyobb befektetései után, tényleg 
nagyobb jövedelmezőség várható.

A cserép és tóglagyártásnál értjük 
azt, hogy az előirányzat, tekintettel a je­
lenlegi viszonyokra és meglevő nagy kész­
let ekr -, ' a gyártási üzemet csökkenteni ki- 
V1'inja ós ezért a gyártási költségeket le­
szállítja, de feltűnő, hogy ugyanakkor a 
téglaégetésnél ki- és berakásért (X 8.) 
22,000 korpnát előirányoz, tehát ugyanaiiv- 
nyit, mint 1900-ban tényleg kiadott, ami­
kor a gyártás sokkal nagyobb mérvű volt 

A javadalmaknál (XIII.) a főszám 
vevő 43 37108 koronát, mint italméróai jö
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8 e8te 10 órakor mind a hárman eltávoztak. 
A három ember, a mint az a román pa­
rasztoknál nyár idején szokásban van, az 
udvaron aludt Másnap reggel mind a kár­

védelem részesedését, a rendkívüliek közé 
tvtte át. — Ezen tétel áthelyezését elvi 
szempontból ellenezzük, mert az állami ital- 
mérésben való részesedéshez a városnak
törvényben biztosított joga van, ez tehát , --------r
rendes jövedelme, melyet rendkívüli jövede- ' mat halva találták meg fekvő helyükön 
lemnek minősíteni nem lehet. -- -

A cselekvő tőkék és kamatainál (XV) 
átmeneti tétel gyanánt ugyan, de a rendes 
bevételek közzé Boroztatott (XV. Ki.) a gaz­
dasági tanintézet építésére adott kölcsön­
összeg törlesztésére az állam által fizetendő 
26,49a 80 kor. holott ez nézetünk szdrint 
ép úgy mint az Igazságügyi palota épüle­
tére adott kölcsön megtérülése (B. 7.) a 
rendkívüli költségvetésbe tartozik.

A közigazgatás '(XVI) cziménél a 
Tek. Tanács az adóügyosztály személyi 
kiadásaira fölvett 5463 korona többletet 
törölni kívánja, azzal a megjegyzéssel, hogy 
az adóügyosztály személyzetének szaporí­
tására a közeljövőben szükség nincsen. Na­
gyon sajnáljuk, hogy a Tek. Tanácscsal 
nem vagyunk egy nézeten.

fXDÉX.

Lányai grófék Magyarországon.
Lónyai Elemér gróf és felesége Stefánia 
főherczegnő szeptember 29-én érkeznek 
bodrog-olaszi i kastélyukba. Az érkezőket 
az olaszi-i állomáson Hadik Endre gróf fő­
ispán fogadja, Zemplén vármegye előkelőlé­
gének élén. Megyeszerto nagy sietséggel 
készülnek a közeli fogadtatásra.

Az amerikai bankjegy. Sarkad! 
levelezőnk Írja, hogy egy ott«»i szegény 
ember nevével csúnyán visszaélt egy csaló. 
Ugyanis Gyulán, a gyulavidéki takarék- 
pénztár pénztárosa a napokban egy egy­
szerű kinézésű szegény embernek — a 
nélkül, hogy tudta volna — egy értékét 
vesztett amerikai bankjegyet váltott be 
400 koronáért. Az illető Klein Márton sar­
káéi lakosnak vallotta magát, elmondta, 
hogy egy fia Amerikában s egy lánya Pá­
riában van. A pénztáros Budapestre utaz­
ván, csak ott tudta meg, hogy a beváltott 
bankjegy már nem ér semmit. Azonnal nyo­
mozást indított a csaló ellen s miután Sar­
kadon csakugyan van egy Klein Márton 
nevű szegény ember, kinek egy fia Ameri 
kában van és egy lánya nemrég Páriában 
volt, a szerencsétlent minden tiltakozása 
ellenére bekísérték a csendőrök a gyulai 
törvényszékhez. A kihallgatás nyomán azon­
ban kitűnt, hogy egy szélhámos használta 
tel az ő nevét, csakhogy terve sikerüljön.
A törvényszék a becsületes embert azonnal ' 
szabadon bocsátotta A tettest pedig erősen I 
nyomozzák. |

ÍMxtitó vihar. Óriási viharról és 
felhőszakadásról értesít bennünket nagy- ! 
mihályi levelezőnk. Tegnap éjjel tört ki az 
s vészes elem oly hatalmas erővel, hogy a 
virágzó községnek legtöbb házáról letépte a 
jodelet A villám két helyen is lecsapott 
fiujanovicB Béla ottani földbirtokos tanyá 
jan 8 egy istállót és egy magtárt felgyuj- 
t°U. Ugyanakkor a szomszédos Gorove 
pusztán 12 ökröt sújtott agyon a villám. A 
kár meghaladja a 40,000 koronát.

A méreg áldozatai.
— Saját tudósiténktól. —

Barucza Simon, Forka Tódor és Búcsú 
Ok távián petroszeri lakosok. A múlt héten 
j’RJütt mulattak Adler Ármin odavaló 
"<n csmárosnál. Az elébük adott pálinka se-
1087 eem izlet nekik, de azért csak ittak

A hivatalos bonczolás alkalmával meg­
állapították, hogy a három ember mérge­
zésnek esett áldozatul, de már akkor hire 
merit a faluban is, hogy Adler pálinkája 
meg van mérgezve, mert időközben többen 
rosszul lettek a pálinkától, de mert keve­
sebb mennyiséget ittak, hát kiheverték a 
bajt, A lefoglalt pálinkában csakugyan ta­
láltak mérges anyagot. A nyomozás során 
azutan kiderült, hogy Adler pálinkáit Cat- 
ruska Szida odavaló parasztasszony mér­
gezte meg bosszúból.

Nemrégiben ugyanis i.dler Catruskáné 
házát követelése fedezésére elárvereztette. 
A vénasszony ekkor megfenyegette Adlert, 
hogy elpusztítja a faluból. Mérges növénye­
ket főzött s annak levét patkány méreggel, 
továbbá szerecsikával keverte össze, azután 
éjnek idején feltörte Adler kamráját s az 
ott talált pálinkás hordóba beleöntötte a 
mérget. A vén banyát, a ki beismerte tet­
tét a csendőrök letartóztatták.

rősTiraiás,
§ Kinevezés. Az igazságügymiuisz- 

ter dr. Udényi Nándor budapesti járás bíró­
sági joggyakornokot a debreczcni törvény, 
székhez aljegyzővé nevezte ki.

§ A bíróság köréből. (Fővá- 
; rosi tudósítónktól.) Nevezetes változás 

van küszöbön a budapesti királyi keres­
kedelmi és váltó törvényszéknél. A bíró­
ság kitűnő vezetőjét Nagy Ö lön elnö­
köt ugyanis legközelebb az iyazmyüay- 
miniszterium egyik áll'rmtitkárává neve­
zik ki, a mely magas állás tudvalevőleg 
annak folytán üresedik meg, hogy 
Vörösmxrthy Béla államtitkár lesz a 
kúria másodelnöke. A kereskedelmi és 
váltótörvényszék elnökévé, a mint jó 
forrásból értesülünk, Bubla Ferenez 
kúriai bírót fogják kinevezni.

§ A jövöheti bűnügyi főtárgya­
lások. Október hó 1 én kedden: Botos 
(Bozsányi) Károly ellen lopás büntette, 
Sándor Vendel ellen zsarolás vétségéért, 
Dobozi Lajos ellen lopás bűntettéért, Botos 
(Borzsányi) Károly ellen lopás bűntette­
it j. Zelcnka Mihály ellen, lopás büntette. 
Jóvér Mihály ellen összbüntelés. Október 
hó 2 án, Szerdán I-ső tanács előtt: Vida 
Mihály ellen, gondatlanságból okozott súlyos 
testi sértés vétsége, P. Percnyi Gábor ellen 
szintén, Beko Zsuzsanna ellen, lopás bűn 
tettéért, Lendvai János ellen, erőszak miatt 
Ugyanaznap a Il ik tanács előtt: Bozóki 
Sándor ellen, lopás bűntettéért, Szabó Mi­
hály ellen, lopás bűntettéért, Schönbrum 
Dávid ellen, sikkasztás vétségéért, Borsi 
Gergely ellen, súlyos testi sértés vétsége 
miatt. Október 3-án, csütörtökön: Füzesi 
János és társa ellen, erőszak miatt, Rá ez
(Bódi) Klára ellen, hamis vád bűntettéért, 
B. Nagy József és társa ellen, magánlak 
sértésének büntette miatt. Október 4-én,

pénteken: Grósz Mór ellen, vétkes bukás 
vétségéért, Lugosi Miklós ellen, erőszak 
miatt, Mócz László ellen, okirathamisitás 

j vétsége miatt. Október 5-cn szombaton: 
j Felebbviteli ügyek nyilvános tárgyalásai, 

vétségek és kihágást ügyekben
§ Kivégzés. (Távirat.) Prágából 

I sürgönyeik. Ma reggel 7 órakor végez- 
I tók ki az itteni tartományi törvényszék 
I udvarán az apagyilkosság miatt elitéit 
; Slanicka Antal és Venczel tesvércket.

§ Hamis fémjelei ékexerek. (Fő- 
j városi tudósítónktól) Csak a legritkább 

esetekben fordul elő a hamisításnak az a 
fajtája, a melyet egy fővárosi ékszerész ezég 
tagjai megkíséreltek. Nemrég nyitott arany­
műves boltot a Hajó-utcza 6 számú házban 
két fiatalember Braunz és Ullmaim ezég 
alatt. A fiatal kereskedők, hogy könnyebben 
boldoguljanak, vakmerő módon kezdték meg 
működésűket. Az egyes ékszerdarabokra 
ugyanis, a helyett, hogy azokat az állami 
fómjelző-hitataiba vitték volna, a fémjelzést 
maguk verték rá. Egy konkrét esetben, a 
mikor egy jegygyűrűvel és karpereczezel 
cselekedtek ezt meg, a turpisság kitudódott 
és a jeles kereskedők a büntető törvény­
szék elé kerültek. A királyi ügyészség az 
1896. XXXVII. t ez. 1. § ába ütköző bé­
lyeghamisítás vétségével vádolta meg a ezég 
tagjait. Ez a szakasz tudniillik: a fémek 
természetének és béltartalmának igazolására 
szolgáló állami jelek meghamisítását is bün­
tetni rendeli. A bíróság el is Ítélte a Braunz 
és Ullmann ezég tagjait 160 -150 korona 
pénzbüntetésre, esetleg tizenöt-tizenöt napi 
fogházra.

Választási mozgalmak.
Dtbrecsen, szept. 27.

Választók ünnepélye,
A második választókerület függet­

lenségi polgárai közül tegnap este közel 
ötszázan társas összejövetelt rendeztek 
jelöltjük: dr. Bakonyi Samu tiszteletére.

Az estélyre, amelyet a Froh Der 
nagytermében tartottak, küldöttségileg 
hivták meg dr. Bakonyi Samut. Nagy 
lelkesedéssel fogadták s viharosan meg­
éljenezték.

Azután sürü egymásutánban hang­
zottak el a lelkesítő szónoklatok. Be­
szédeket mondottak: Kovács József, dr. 
Benedek János, dr. Király Péter, dr. 
Freund Jenő, dr. Nagy Zsigmond, dr. 
Kardos Samu, dr. Bacsó Dezső, Giün- 
vald József, Révi Nándor, Stern Izidor 
és Zoug János.

Az estély igen lelkes hangulatban, 
dr. Bakonyi gyakori és zajos éljenzése 
mellett folyt le.

Mórlox gyere hasa !...
Ki re emlékeznék Fény éri Móriczra, 

a debrcczeni színtársulat vö t tagjára P 
Fenyéri most Aradon van, de itt van vá­
lasztói joga. Erre vonatkozásul róla olvas­
suk most egy ottani lapból a következő 
apróságot.

Fenyéri a választói jogára ad annyit, 
mint a művészi önérzetére. Most, hogy 
Debreczenben is nagy küzdelem készül az 
urnák előtt, Fenyériben is megszólalt az 
alkotmányos érzése. Ha aludt, volna, föl­
kelti vala egy hozzáérkezett levelező-lap, 
amely ezzel végződik :

— Gyere hasa ssameni Móricz, tmnr 
dm meg van bocsátva!
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(A minden alatt ugylátszik Fenyári 
párbajait ériik ) Es Mór ez megy: a válasz­
tás napján elmegy Dohreczenbo, nem naj 
nálja az ul iköhségot ca eljátsza a polgár­
társ szerepet. Leszavaz — most pedig for- 
dulj meg sir.idban kurucz Szörényi ki-pi- 
táiiy ; a kit Fény éri annyiszor ábrázolt, — 
leszavaz p“dig a kormánypárt jelöltjére, a 
ki e melleir, szörnyű-ég. a debreczeni szín 
ügyi bizottság egyik oszlopos t-gja.

Móricz tehát hazamegy és Debreezen- 
ben minden meg lesz neki bocsátva.

Vérengző katonák.
Megszűrt tamtóképexdóss.

Delrcczen, szept, 27.

Röviden már tegnapi lapunkban 
megemlékeztünk arról a gyilkos tárna 
dánról, amelynek szerencsétlen áldozata, 
unj tanitóje ö t, most súlyos betegen ebi 
t> halál közi lebeg.

Az eset sokkal vérlázitóbb, sem­
hogy könnyedén napirendre térhetnénk 
felette Nem közönséges utczai szólal- 
kozásrul, hanem qyúkos tám idásról van 
szó, a melyben a bűnös szerepet játszó 
hvonok virtust csinálták abból, hogy 
egy czivilböt vért csapoljanak.

Felháborító eset ez. A védtelen 
polgár hál; azoktól sem járhat biztosan 
az utezáu, akiket a polgárság védel­
mére tartanak? Azért izzadja keserve­
sen az adót, hogy azokon gyilkoló szer­
számokat szerezzenek he s ezeket a 
csendes, béketürő, adózó polgárságon 
próbálják ki ?

Azzal ki törődik, mit tartozik az 
a világra, az emberekre, hogy a kion­
tott vér életet követel s talán egy sze­
gény családot foszt meg minden remé- 
njélőJ, örömétől, boldogságától s taszít 
bánai ba, ínségbe, talán nyomorba és 
gyászba ?

Aunak a szerencsétlenül járt tanivó- 
képezdésznek a vérét letörülték a pan­
góméiról s tovább rakonczátlankodhat- 
nak a hős bakák, hiszen „rongyos cz>- j 
oitbou mártották a noons aezélt és 
ezért a hőstettért még a hajuk szala ! 
som görbült m -g.

Mert eddig még semmi sem történt i 
velük. Az áldozat pedig élt t halál közt 
lebeg, állapota súlyos, aggasztó, taláu 
nem is tudja többé elmondani, hogy 
mit teltek s milyen jogtalanul tették a 
katonák.

A vér'ádtó eset ügyében bővebb 
mformácziókat szereztünk be s amit ' 
tegnap csak rövid, n jelezhettünk, azt 1 
moí»t az alábbiakkal egészítjük ki.

A debreceni ev. ref. tanitóképazde 
egyik növendéke: Ormós Lajos vasárnap 
lakodalmi mulatságban vett részt. Éjiéi bet 

l®hl.jt,fitt> mikor jókedvűen hazafelé in­
i'!,r Csillag u nai lakására L’ija a Csapó 
külvároson vezetett keresztül.

Dúdolhatva haladt vógig Hz utczán 
mikor szembe jött vele három baka és egy 

I mos huszár. Jókedve nem h tszett a 
czitra monduros hadfiaknak és sértő meg­

jegyzést tettek a jókedvű „eivilro“. Urmóa 
Lajos szelíd szóval tóit ki előlük, de a 
katonáknak nagy kedvük támadt a köte­
ked és re s egyik is. másik is lökött egyet a 
„(-zivilen“. Ormós Lajos ezt mérnem hagyta 
szó nélkül, ami annyira felháborította a 
Vilmos huszárt, hogy kardot rántott s 
egész erejével sújtotta Ormós felé.

Ormós Lajos uramban emberül felfogta 
az ütést. Megkapta a kardot s olyan 
varmarokkal szorította, hogy a huszár 
minden erőfeszítésével sem tudta kirántani. 
Dühében segítségre hívta fel a bakákat, 
»kiközül az egyikpanganótját rántotta 
ki és a tanítójelölt hátába döfte.

Ormós természetesen erőtlenül esett 
össze, a katonák pedig felhasználva a ked­
vező alkalmat gyorsan eltűntek. Meddig 
feküdhetett ott Ormós, azt ő maga sem 
tudja. Nem járt az utczán senki, nem le­
hetett segítségére senki. Mikor magához 
tért, nehéz fájdalmat érzett, vér borította 
hátát, ruháját Nagy kínnal haza vánszor- 
gott. ahol testvérei megrémülve fektették 
ágyba és szaladtak orvos után. Még akkor 
éjjel dr. Engel ment el a súlyos betegen 
fekvő Ormós Lajoshoz s ő részesítette első 
segélyben. Konstatálta, hogy a sérülés na­
gyon súlyos, a panganót keresztü,hatolt az 
ifjú tüdőjén is.

Azóta dr. Engel gyógykezeli Ormós 
La jós;, akinek tegnap nagyon rosszra for­
dult az állapota.

Az ifjú édesatyja Szegeden főmolnár, 
edes anyja a szerencsétlenség napján szin­
ten Szegeden volt látogatóban. Mindkettő­
jüket táviratban hívták haza fiuk beteg­
ágyához 6

Az esetet még akkor bejelentették az 
illetékes katonai parancsnokságnál, de 
mindez ideig semmi híre sincs a vizsgálat 
megindításának.

setéből már milyen sokat szerzett __
Egyénit int mutatta meg gazdag ruha­
tárát Juliénak, a kiben a sok szép ruha 
láttára, feltámadt az irigység. Nem is 
volt már ezután maradása, hanem távo­
zott, majd lopva visszatért és barátnője 
ruhatárát kegyetlen módon megdézs­
málva, mintegy ötven korona értékű 
ruhaneművel észrevétlenül odább állott. 
Kiss Mari későn vette észre a hiányt 
mert mire ő a rendőrökkel Julis után 
ment, az már eltűnt a láthatárról de 
eltűnt a város területéről is.

1901 szeptember 27.

* Ä d brec enl sertésvüsá- 
rOK betiltása. A városi tanács teg- 
lifpi ülésében Bocz/có Sámuel rendőr 
főkapitány tett jelentést arról, hogy 

I “W'-düs Ferencz Kösélyszeg pusztai la- 
í kos sertés-állományában sertésvészes 

esetek merültek fel. Ezen jelentés kap- 
j Cl?án rövid vita után a városi tanács 
j kimondta, hogy a debreczeni heti és or- 
j Mágns sertéavásárokát további n.nddke- 
\ betiltja. A városi tanács egyúttal 

kimondta azt is, hogy a sertésvásár 
j betiltásáról szóló határozatát megküldi 
i közel1 vármegyék és községeknek; fel- 

terjesztést intéz a földmivelésügvi mi- 
nisztériumhoz.

A tan Ari körből. A debreczeni 
kerületi tanári kör f. hó 28-án szombaton 
délután 5 órakor tartja idei alakuló gyűlé­
sét az ev. ref kollégiumban. A gyűlésen 
tiszt újítás lesz, felolvasást pedig Barcsa 
Janos náuási gymn. tanár fog tartani. A 
gyűlésre a kör t tagjait ez utón is meg- 
hívja az elnökség.

,T, * ^ Jó barátaé bűne. Kiss 
Mária Piaez-utcza 73. szám alatt lakó 
szHKácsnét tegnap meglátogatta Erdélyi 
Juhs heiynélküli szobaleány. A két jó

* A* iparteetület köréből. Az
ipartestület elnöksége a szokásos havi elöl­
járósági ülést tegnap délután öt órára hivta 
össze. Most azonban a választások előtt még 
ez sem tudott érdeklődést kelteni. Az elöl­
járóság tagjai közül csak nehányan jelen- 
tok nmg. Az ülés nem volt határozatképes 
és igy a tanácskozást nem tartották meg, 
hanem bizonytalan időre elhalasztották.

* A* Aoeeegédek gyűlése,
Említettük tegnap, hogy a debreczeni 
ácssegédek engedélyt kértek arra, hogy 
vasárnap délelőtt tiz órakor a Margit- 
íürdő jégpálya területén szakülést tart­
hassanak. — Az engedélyt erre tegnap 
megadta a polgármesteri hivatal, egy­
ben lépéseket tett, hogy a hatóság ré­
széről szintén képviselő legyen jelen az 
ácssegédek gyűlésén.

* Egy esép leíny halála. — Dr.
1 Boldisár Kálmán rendőrkapitány család- 

■ súlyos veszteség érte, Nővére Jolán, 
három heti szenvedés után tegnap meg­
halt. Haláláról a család a következő gyász- 
jelentést adta ki : Boldisár András és fele­
sége Jedlovszky Róza, valamint egyetlen 
fiuk, Boldisár Kálmán megmérhetetlen 
fájdalommal tudatják, hogy forrón szeretett 
kedves leányuk és az édes jó testvér Bol­
disár Jolán, folyó 1901 ik év szeptember 
hó 26-án reggel fél 8 órakor, három heti 
súlyos szenvedés után, élete tavaszán el­
hunyt. A kedves halott földi részei folyó 
hó 28 án délelőtt fél tizenegy órakor fog­
nak rövid gyászirnidsággal a Nyomtató- 
utcza 6-ik számú háztól a Várad-utczai 
református temetőben, a családi nyugvó 
helyén nyugalomra tétetni. Béke hamvaira, 
áldás emlékére!

* Egy tanuló kalandja Földváry 
Sándor tizennégy éves polgári iskolai nö­
vendéket kalandos hajlama kegyetlen mó­
don megtréfálta. Hónapok óta hányfa-ve- 
teito a sors egyik helyről a másikra, mig 
\ egre éhségtől és fáradtságtól teljesen el- 
cs’gázva pénzétől és ruhájától kifosztva 
érkezett a Hortobágyra, a honnan Farkas 
Bertalan métái biztos hozta be Debreczenbo. 
Késmárkról indu t el még az iskolai óv vé­
gén és Munkácsra, bátyjához szándékozott 
menni, ki útiköltség fejeben harmincz ko­
ronát ki/ldött részére. A pénzt megspórI ; , • _ _ , net jo I 1 v,Ji'u Kxiuotc resz.ere. A pénzt megspór

> i. it . Hagy örömmel Üdvözölte egy- i gyalog indult útnak. Néhány nap
rat st s az ezerféle kőrdezősködéseknek 1 Í^Ía . flzerenceéson elérkezett Sajó Szent
vege-hossza rn-m volt. Kiss Mari a 
nagysága engedelmével ebéddel is meg- 
kiimlta Julist, sőt Ott marasztalta dél­
utánra is. Mari a délután folyamán el- 
dicsekedett Juhinak, hogy ő milyen 
szépen megél a szolgálata után s kere-

Péterig. Itt töriént végzetes balesete, mely 
után valóságos küzdelmeken ment keresztül. 
A Miskolcz feló vezető országúton kóbor 
czigányok támadtak rá s kifosztották min­
denéből, hogy élve került ki a vakmerő 
rablók kezei közül, azt a mezőn dolgoz 
embereknek köszönheti kik elriasztották 
kóbor czigányokat. Miskolczról kiindulv
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eltévesztette az utat ás Munkács helyett 
Budapest feló vette az útját, a hová két 
havi keserves hányatás után, mely idő alatt 
jószívű emberek könyöradományaiból élt, 
érkezett meg Csak itt vette észre, hogy 
jjjily messze távozott eredeti czóljától, bu- 
Ban indult ismét útjára a Szolnokon keresz­
tül a Hortobágyra érkezett. Itt egy öreg 
gulyásnál tartózkodott egy hétig, hogy meg- 
szolgálja a mindennapi kenyeret. Ott fe­
dezte fel Farkas Bertalan mátai biztos, 
megsajnálta a sokat szenvedett fiút s ma­
géval vitte a Hátára, tisztességes ruhával 
látta cl és tegnap behozta a rendőrséghez. 
X dobreczeni rendőrség táviratban értesí­
tette a fiú Munkácson lakó bátyját, aki 
bizonyára régen letett arról a remény/51, 
bogy valaha viszont láthassa elveszettnek 
litt teetvéröcscsót.

* Halálosáé Id. nánási Oláh Jakab 
földbirtokos, Oajdumehyo törvényhatósági 
tagja 82 éves korában meghalt Hajdú 
Nánáson. — Az öreg urat, akiben Oláh 
András budapesti büntető-törvényszéki biró 
édes apját gyászolja, tegnap temették nagy 
r :zvét mellett.

* A pálinka áldozata. Nagy 
I t fen ez taiyigás nagyobb mennyiségű 
ereszt szállított a városi szeszkereske- 
ii íből Tóth Lajos Hadházi utón lévő 
k csmájába. Talyigájával a korcsma 
t' .ít megáilott s egyenkint hordta be 
a pálinkával telt üvegeket. Nagy Gábor 
csavargó a túlsó oldalról sóvár tekinte­
teket vetett a sok drága italra, mely 
csak úgy csiklandozta szomjas torkát. 
Sem is mozdult helyéről addig, mig 
egy alkalmas pillanat nem érkezőit, a 
mikor egy kevéssel több időt töltött 
bent Nagy Ferenez a korcsmában. A 
kellő pillanatot felhasználva hirtelen 
eiőogrótt s egy öt literes szilvónummal 
telt üveget leemelt a taiyigáról s kö­
pönyege alá rejtve észrevétlenül odább 
auott vele. Egyenesen a Nagyerdőre 
ment, ahol egy tölgyfa tövében az 
utolsó cseppig megitta az üveg tartal­
mát. A nagymennyiségű szesztől kábul- 
tan terült el a földön s másnap reggel 
találtak meg a rendőrök. A félig öa- 
tudatlan állapotban lévő Nagy Gábort
a központra szállították.

* Szüreti ünnepély. Molnár József 
taueztanitó szeptember hó 28 án azaz szotu- 

iion a „Korona“ vendéglő táneztermébon 
auozianitása bevégzése alkalmából utolsó 

estelylycl egybekötött szüreti ünnepélyt 
rendez. Kezdete este 8 órakor Belépti-dij 
személyenként 1 korona. Erósz éjjel con- 
etti és Serpentin dobálás. Sorrend: 1. Nyi- 
■ny: a zenekar által. 2. Szüreti felvonulás 

fi pásztor-személyzet által. 3. Magyar szóló 
írsus táncz, hjiik: Fóriza Veronka és 
u-ztay Zsuzsika kisasszonyok. 4. Matróz 

tinc.z lejtik: Karsai István, Seres István, 
bzübó Sándor, Nemes Sándor, Tasi Ferenez, 

in Sándor óa Tóth István urak. Pásztor- 
személyzet. Jegyző: Erdei János, Biró: 
Ladányi Imre, Kisbiró: Fiák Gábor, Csere- 
agár Jóska: Nagy István, Pásztorok: 
yarmatbi József, Nagy József, Zeurkai 

• exBet, Karsai István, Seres István, Szabó 
v.'iidor Sipos István, Tasi Ferenez, Nemes 
candor, Tóth Sándor Erdei József, Tóth 
p8 v n\ Pásztorleányok: Fórizs Voronka, 

úsztat Zsuzsika; Bíró Juliska, Szilágyi 
-rzsike Novák Juliska, Ladányi Juliska,

1 s JubHka, Nagy Esztike, Szatmári Juliska, 1 
o anyi Rózsik», Nagy Mariska, Nórák j

Rózsika, Némethi Mariska. Geiszt Juliska, 
Szőke Mariska. Azon pásztor ur és hölgy, 
ki a legtöbb tolvajt fogja, egy-egy emlék­
tárgyban részesül. Azon ur és hölgy, ki 
legtöbbször lesz büntetve, egy-egy emlék­
tárgyban részesül.

* A feathollkue főgy mnaslum.
A debreczcni róm. kath. főgymnasium 
összes terveit tegnap a városi tanács 
elé terjesztette az egyházközség és az 
építkezésre szóló engedély megadását 
kérte, A tervezet szerint a főgymuá- 
zium kolosszális és díszes két emeletes 
épület lesz. Itt említjük meg, hogy a 
kath. templom varga utczai része felől 
már a jövő héten elkezdik építeni a 
szintén két emeletes rendházat.

* A marhabörök kímélése. Több 
kereskedelmi kamara és bőrgyáros azt a 
panaszt emelte a földmiveléaügyi miniszter­
nél, hogy a közvágóhidt'ól kikerülő marha­
bőrök a rossz lefejtés és bemetszés, de kü­
lönösen a beégetés következtében értékükből 
sokat veszítenek A miniszter ennek követ­
keztében felhívja a törvényhatóságokat, 
hogy a közvágóhidi közegeiket a szóban 
forgó munkák körül kifejtendő nagyobb 
óvatosságra intsék, továbbá az érdekelt 
gazdaközönségot figyelmeztessék, hogy a 
bélyegzést ne tüzes vassal végezzék, vagy 
legalább ne az állat ezombján, hanem in­
kább a szarván vagy állkapcsán alkalmaz­
zák a jelzést.

* A debreosenl oxipéiz oelsma- 
dia munkások és kisiparosok szakegylete 
által 1901. évi augusztus 25-én a „Margit“ 
fürdő dísztermében megtartott nyári táncz- 
estólyon a következő felülfizetések történ­
tek; u. m.: Stieber János 5, Molnár János, 
Németh András, Tóth Kálmán, Varkoly 
József 4—4', Cziozó Lajos, Kiár Adolf, 
Kohn Márton 3—-3, Deli György, Inczédi 
László, Jándi Mihály, Kostya Janos, Nemes 
Gábor. Schaf János, Weidner Gusztáv 2 - 2, 
Hasenöhrl Alajos 1 kor, Bagdi Károlyné, 
Újvári GAborné 80- 80, Varga István 80, 
Botos SAndornó 60, N. N„ és N. N. 40—40 
fillért. Midőn nemes adakozásukat nyilvá­
nosan nyugtázzuk, kötelességünknek tart­
juk köszönetét mondani azoknak, a kik 
egyletünk estélyét minden alkalommal szi 
vés pártfogásukba részesítették. Széplaky 
József egyleti elnök. Varkoly Gyula egyleti 1 
jogyző.

* A debreozen—budapesti 
telefon hálózat mrgnyitáea. A
kereskedő világra nézve oly nagy fon­
tossággal hiró telefon vezeték végre el­
készült s néhány nap múlva már át is 
adják a közforgalomnak, Kettős veze­
ték köti össze Debreczent az alföld 
metropolisát az ország fővárosával, 
Budapesttel. A különféle forgalom nagy 
arányú emelkedésével már nagyban nél­
külözte Debreczen a telefont, mely hi­
vatva van arra, hogy gyorsabb czélsze- 
rübb és olcsóbb összeköttetést hozzon 
létre Debreczen és Budapest közt. A 
kereskedelmi miniszter kiküldöttje : 
Hollós Károly miniszteri főmérnök szá­
mos szakférfi jelenlétében tegnapelőtt 
vizsgálta meg a vezetéket s annak sza­
bályszerű müfanreudőri bejárását meg­
tartotta. — A bronzból készült kettős 
Debreczen—Budapest és Budapest — 
Debreczen helyközi vezetéket kitűnőnek

találta s dicsérőleg nyilatkozott a fel­
állítás körül teljesített derekas munká­
ról. Egyben kijelentette, hogy a minisz­
ternek javasolni fogja a debreczen— 
budapesti telefon hálózat azonnal való 
megnyitását. Nagyon valószinü tehát, 
hogy a közelgő képviselő választásokra, 
talán éppen október elsején átadják a 
telefon hálózatot rendeltetésének.

* Hivatalos órák a dobreczeni 
tisztviselők önsegélyző egyesületében (gr. 
Dégenfeld tér 2. az emeleten) Október hó­
napban mindenkor d. u 5—6 óráig. Napi­
biztosok : 2-áa Győry Kálmán, 3 án Har- 
sányi Gusztáv, 4-én Dr. Irinyi István, 7-én 
Koncz Elek, 14-én Kubay Alajos, 21-ón 
Márk Endre, 28 án Materny Lajos. — Ez 
alkalmakkor mindennemű egyesületi ügyek 
elintézhetők s tagsági jelentkezések is 
elfogadtatnak.

* 26 krajcx&r 1 liter újkerti bor.
A Márkus Jenő „Dróheru-fóle sör- és bor 
csarnokában igen olcsó választékos étlap az 
utczai helyiségben, vasárnap este katona­
zene. Szabad bemenet.

* Láb nélküli Don Juan. Érdekes 
szöktetési eset fordult elő a napokban New- 
York államban. Egy Owen Stickney nevű 
ember, kinek térdén alul minkét lába hi­
ányzik, megszöktette egy szomszéd község- 
beli ember 16 éves csinos feleségét. — A 
cserbenhagyott férj titkos rendőröket foga­
dott, akik a láb nélküli szöktetőt egészen 
Youngetownig nyomon kísérték, ott azon­
ban a láb nélküli ember olyan ügyes 
ugrást tett, hogy azóta nem tudnak a 
nyomára akadni. Érdekes még az is, hogy 
a láb nélküli Stickney felesége a szöktetés 
napján ugyancsak megugrott férjének egyik 
barátjával.

* Elveszett. Kedden este a vasúti 
hid körül egy fekete óa egy fehér bárány 
elveszett. A szives megtaláló jutalomban 
részesül, ha a közraktárba juttatja.

* Az őszi és téli újdonságok, női 
felöltő és női kalapokban, valamint gyér- 
im k- és leány-felöltőkben, meglepő nagy 
választókban már megérkeztek ltóesn Lajos 
legnagyobb női divat-áiúházá.ba. Debrecen, 
Kistemplom bazár.

tmnít
)

Jönnek & színészek I Szintársula
tuuk tagjainak legnagyobb része a ma déli 
vonattal érkezik Márainaros-Szigetről Deb- 
reczenbe. Holnap délelőtt társulati ülés lesz, 
amely után az első próbát tartják meg. 
Holnap este lesz a megnyitó előadás; a 
színházi pénztári azonban már a mai nap­
pal megnyitják.

Búcsúzó társulat. A debre- 
ezoni színtársulat tagjai most búcsúznak 
részben hosszú időre, részben örökre a 
mármarosszigeti közönségtől Természe­
tesen ez a tudat nagyban fokozza a 
szigeti közönség szeretetének megnyilat­
kozását kedvenczeivel szemben. Napok 
óta virághalmaz, telt ház, tüntetések 
teszik emlékezetessé a társulat jobb 
erőire szigeti szereplésüket Kedden 
Mária bátyjiban búcsúztak Komjáthyné 
és Szabó Irma. Mindaketten rengeteg 
virágot, Szabó Irma pedig ajándékokat, 
sőt aranyakat is kapott. Szerdán Odry- 
nak jutott ki az ováczióból, aki az Egy 
szegény ifjú története czimü színműben 
búcsúzott el. Teguap este az operett
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személyzet mellett tüntetett a szigeti 
közönség. A Átis szökevény czimii ope­
rett került előadásra. A színház telje­
sen megtelt s virág, taps volt bőven.

TÁVIRATOK.
Apponyl távirata.

Somorja, szept. 26. A somorjai 
választókerületben Leszkay Sándor a 
volt nemzeti párt tagja feílépet Sághy 
Gyula szabadelvű párti képviselő ellen 
ugyanily programmal. Erről értesülve 
Apponyi Albert gróf a volt nemzeti 
párt vezére a következő táviratot kül­
dötte Sumerjára : „Leszkay volt nem­
zeti párti fellépését határozottan elíté­
lőm s o Súihy esetleges buká-át a ma~ 
gam nők tekintem.

Kossuth Ferenc 55 — Ugrón 
G-áborról.

Budapest, szeptember 26. Báró 
Bánflfy Dezső egykori kerületében Szi- 
lágy-Somlyón tudvalevőleg újból nagy 
lelkesedéssel egyhangúlag jelölték Ugrón 
Gábort képviselőnek. Újabban néhány 
választó Reich Jenőt akarta független­
ségi és 48-as programmal főiléptetni s 
tervükhöz Kossuth Ferencz pártvezér 
támogatását kérték ki. Kossuth Ferencz 
azonban a következő táviratot küldötte 
a Reich-pártiakhoz:

j) Ugrón Gábor más párt vezére 
ugyan, de fényes szónoki tehetségével 
díszére válik a magyar parlamentnek. 
Sajnálom tehát, de ellenében senkii 
sem támogathatok.“

Nemzetiségi Jelölés.
Budapest, szeptember 26 Liptószent- 

Miklóson a pár nap előtt elhunyt Matueka 
Peter kerületében Rúzséit Jánost léptették 
tel tót nemzetiségi programmal s megvá­
lasztása bizonyosra vehető, mert a szabad- 
elvupártban nagy fejetlenség uralkodik a 
Matueka váratlan halála miatt. A tótok már 
régebben spekulállak e halálesetre s mikor 
a gyászhír jött, azonnal kikiáltották jelölt­
nek Ruzsákot. J

HÍREK.
Éjjeli p é nt

X Ten tát ivott, hogy meg­
haljon. Éjjeli express tudósítás.) 
Scmittala Anna cselédleány még csak 
tizenhétéves, de máris srörnyen szerel- 
metes Az a csapodár legény, a ki ed­
dig minden este hűségesen megvárta a 
kapunál, néhány napja elmaradt s ezen 
a kis leány úgy elkeseredett, hogy teg­
nap este levelet irt neki piros ten- 
tával s mikor elkészült az Írással, fené- 
kig hajtotta föl a ten fás üveget. Most 
a budai közkórházban ápolják.

K A hordó. (Éjjeli express tudósi 
tás.) Pilis-csabai borpinezéjébe boroehordó- 
k&t csúsztatott Keiner János hatvan osz- 
tendős főldmives. Közben megbotlott egy 
kiálló kőbe, lezuhant a pinezébe, de oly 
szerencsétlenül, hogy az utána gördülő 
hordó eltörte a bal lábát. Hozzátartozói 
menten behozták Budapestre a Szent Mar­
git kórházba de mire beértek vele, álla­
pota igen súlyosra fordult.

XJ4.ro**dá# Pisstoly. (Éjjeli ex­
press tudósítás.) Ri barik János pásztói 24 
éves kőműves legény rozsdás pisztolyát 
tisztogatta a lakásán. Ezalatt a pisztoly ka­
kasa valahogy lecsapódott, a golyó kisza­
badult s egyenesen a mailébe fúródott 
Ribariknak. A mentők beszállították a buda­
pesti Rókus-kórházba.

X Életunt asszonyok. (Éjjeli ex­
press tudósítás.) Budapesten Czinger Lujza 
alsó-szolnoki 34 éves takarítónő öngyilkos 
szándékból lugkőoldatot ivott, de a mentők 
hamar alkalmazott ellenszerei megmentették 
az életnek, — a Duna ma reggel a Rudas­
fürdő közelében egy ismeretlen nőnek már 
feloszlásnak indult tetemét vetette partra.
A rendőrség beszállította a morgueba.
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Az Iszákoséig vége.
— Saját tudósítónktól. «

A Hancsák-házaepár Borzenczén arról 
volt híres, hogy amit szereztek, rendesen ,,l 
is itták. A szülőkkel versenyt ivott 16 éves 
fiuk is s a mikor eláztak, egymást verték 
agyba-főbe. Kedden este a vásárról értek 
haza Huncsákék a mivel még volt pénzük 
Hancsák és felesége a korcsmába ment

Nem sokáig ült békén a házaspár 
csakhamar összevesztek s az asszony a bo-’ 
rosüvoget vágta az ura fejéhez, ' viszont 
emez széket fogott az asszonyra. A vereke­
dőket a korcsmáros csakhamar eltávolította 
mire mind a ketten haza mentek. Otthon 
újra kezdték a verekedést s okkor az öreg 
Henesák egy baltát kapott fel s azzal ketté 
vágta a felesége fejét. A fiatal Hancsák, a 
ki mindazt egy ágyon végig nyújtózkodva 
nézte, mikor az anyja elesett, felugrott, 
szintén baltát fogott, azzal hátulról az ap’ 
jara rohant s azt egy csapásra leütötte, 
azután rátérdelt és darabokra vagdalta az 
apja fejét.

A kegyetlen gyilkosságnak csak reg­
gel jöttek a nyomára, a mikor a szomszé- 
dók a két véres hullát a szobában meg- 
találták. A gyilkos fiú a szalmában oly mé­
lyen aludt, hogy a csendőrök ébresztették 
fel, a kik előtt részletesen bevallotta 
tettét.

Oextályeor»Jiték.

Holttest a szalmában.
— Saját tudósitónktól. —

Angol expedlozló Kínába.
London, szeptember 26. Az angol 

hadügyminisztérium hírszerző osztálya 
Kína különböző részeibe olyan cxperli- 
cziót készül küldeni, a milyen Manifold 
őrnagy vezetése alatt legutóbb Peking- 
ben járt, mert az 1900. évi hadjárat 
megmutatta, hogy az angolok hadi in- 
formácziói sokkal gyengébbek, mint az 
oroszok és japán ak informácziói.

Szerencsétlenség egy bányában.
Budapest, szeptember 26. Kassáról je- I 

lentik, hogy az ottani keramit-gyár For- j 
tuna-erdőbeli agyagbányája az éjszaka 500 
méter mélységben leomlott. Két munkást | 
agyonnyomott az agyagtömeg, keltő pedig 
súlyosan megsebesült.

Rejtélyes gyilkossági esetet derített 
ki a napokban a szent iványi csendőrség. 
A mull héten történt, hogy Vuja Tódor 
szent iváuyi legény hirtelen eltűnt és senki 
som tudott hollétéről fel világosi fást adni A 

I csendőrség kutatni kezdte a legény eltüné- 
! 8et 8 ekk°r kiderült, hogy Tódornak viszo- 

nya volt Szucsu György feleségével. Az 
I a8fzonyt vallatóra fogták, de semmi ered 
i monyt sem tudtak elérni.
i . kedden délután Szucsuné kenyeret 

akirt sutru s a kemencze fűtésére szalmát
j Ú6 * kcrtbe- A mint a szalmát

húzta a karaiból, egyszerre csak egy férfi-
! ,áb akadt a keze közé. A megrémült asz-

P'°nyi ?/f°m8Zedba futott> honnan Tomcsu 
Rábai tért vissza, a ki a szalmában az el­
tűnt Vuja Todor holttestét találta meg

A csendőrök ekkor ismét a Szucsu 
házaspárt vették elő de az azszony ekkor 
sem tudott felvilágosítást adni szerelőjének 
a haláláról. Hosszas vallatás után Szucsu
kJIXT £ h,°gy a fo,08éSe tudta nélkül a 
kertben húzta meg magát és ott lesett Vu-

klí m'dón az ój'nek idején a házához 
jött a kertben agyonvert s holttestét a 
szalmakazalba rejtette. Szucsut átadták a 
törvényszéknek.

Budapest, szeptember 26. A húzáson 
tízezer koronát nyert 70350, ötezer koronát 
<9666 68800 16715 22212 53729 24077,
hétezer koronát 67275 44640 52480 97917 
03328 47462 48901 60189 89233 72905
51229 86942 90873 38331 15901 84678
26576 76924 35044 74975 22730 60410
<0481 61964 52241 18815 58564, ezer ko­
ronát 73596 15082 26342 94951 49799
76560 97472 3286 51613 65518 75458
69138 03185 31186 96457 97000 19233
9272 66546 2568 35223 39527 92405

71457 92280 63074 76223 93518 15952
74221 66013 38622 81458 72535 3502
46190 39291 82805 54815, ötszáz koronát
21874 35778 27744 98402 34543 18372
88767 21560 15059 36507 25447 71997
82523 17683 51491 45848 70347 22653

6895 27818 77568 0404 58499 8496
41464 80287 60054 64129 69783 42995
61916 18750 21271 42076 46120 561
72836 52638 87947 13492 49488 29581
75661 68512 ö90i>2 36078 56737 184
80432 51937 53528 43709 35705 47473

731 41737 12077 345 47075 33345
47942 72488 74559 6812 18346 5650
75370 54694 15505 430 90765 22712
30182.

CSARNOK,
A bűntársak.

— Regény. —
(Folyt.)

X. FEJEZET.

A gróf óe e grófné.
Az a néhány perez, a mely a gróf és 

a grófid találkozása óta támadt s a grófnő



/
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(élénkségében telt el, csakhamar elmúlt. 
Tudott uralkodni az önhit kaczér teremtés 
még bátortalansága felett is. Szilárd elhatá­
rozással ragadta ki magát a gróf kezei kö­
zül s vadul csillogó szemeivel lenézéssel 
nézte végig,

— Mit kivin P
A grófot düh szállotta meg. Tehát még 

neki van bátorsága mindazok után, amiket 
tett. elkövetett, vele ilyen hangon beszélni? 
ífoki van bátorsága szembeszállni velő.

— Ah! Asszonyom! Ön ma szörnyű 
helyzetbe fog jutni! Do mielőtt bármit ten­
nék is, magyarázatot kívánok. Hol van Ilon
feleljen.. .

- Kicsoda.. .Hogyan kédeahet ön
engem.

Ne tagadja el. E tettetés a szín­
padon is áruló volna önre nézve

Mindent tudok... Megtudta, hogy sze­
retem, bosszút esküdött ellene...Jól van, 
véghez vitte, de tudni akarom, hogyan, hová 
tette őt, különben. —

Malvin gúnyosan kaczagctt a könyel- 
müen válaszolt:

— Igen! Bosszút akartamóa ön akkor 
nevetett,^ nzt hitte, hogy én, a gyenge, 
gyáva nő nem fogok elég erőt érezni 
annak véghez vitelére. Azt hitte, — hogy 
rejtett kincsét nem találom fel, s nem tehe­
tem oda, ahonnan sóhaját sem hallhatja ön 
meg. Csalódott! ... Most látja, most
tudhatja, mit tud az a szegény gyáva nő.

A gróf oda rohan Malvinhoz, görcsösen 
ragadta meg kezeit s őrült kiáltással tiporta 
magi elé:

— Nyomorult!
Malvin pillanat alait ugrott fel, az első 

félénkség valóságos dühé változtatta lassan 
növekedő bátorságát, oda rohan kis asztalá­
hoz s a csengőre tette kezét.

— Távozzék. Távozzék, különben kido­
batom! Van még az ön kastélyában szolga, 
aki pénzemért nekem tartozik engedelmes­
kedni. — Van önben sziv. egy védtelen nőt 
megtámadni s olyan vallomásra kónyszeri- 
teni, amelyet szent titokként zárt szivébe, 
Vakmerősége nem használ semmit. Bosszút 
kívántam olyant, amelyik megtörje, leala­
csonyítja önt. Érezze azt a kinos lelki mav- 
dosást, melyet hidegségével velem éreztetett 
Szenvedjen, miként én szenvedtem s ne le­
gyen nyugta, mint nem volt nekem. Csaló­
dott, ha azt hitte hogy vas markaival val­
lomásra fog kenyszeriteni. Inkább a gyilkos 
kezek által halált semmint tőlem egyetlen 
szót is megtudjon. Öljön meg, itt vagyok, 
crez-é elég bátorságot, ragadjon tőrt, vagy 
barmit is, döfje át a szivemet Önért szen­
vedtem mindég B egyetlen hibám volt, hogy 
vak rajongással szeretem, imádom,

(Folyt, köv.)

NYILTTER.*
Nyilatkozat,

A yDebreczen“ tegnapi 187 ik számá­
én azt írja, hogy engem Aczól Géza fő- 

trnok.ur fenyegetéssel arra akart kény- 
l_tri enii begy Márk Endre urra szavazzak. 
/az,u£/8?’ begy én velem tegnap beszélt 

',Zt főmérnök ur, de egészen más köznapi 
ln„agrxi P°litikár<il, vagy a választásról, 
Volt jj?re88^r<* esy őrva szó sem

jelenteni a*tar^'am az igazRég érdekében ki-

Fischar Vilmos.

közlőttért nem vállal 
a azerk.

Saját termésű 
bakar-szőlő

felkötóare legalkalmasabb 
nemes faj

kapható, mig a készlet tart

Komlóssy Lajos
fűszer- és csemege-üzletében 

DEBRECZEN,
Fiaoz- és Batvan-utcza sarkán.

KÖVÉR IMRE
IKTossiatii-xataza 1£5„

Divat- kéziaü- és rövidárn ihlete.
Ajánlja dunao felszerelt raktárát

—— az őszi és téli idényre------
u. m : Színes óa fekete gyapjú ruha­
szövet, beszerzési áron alul, flanel mosó- 
velez, selyem- és posztó téli kendők, férfi 
fenórnemöek, nyakkendők, harisnyák rö- 
vid és ’.élés-áruk rendkívül jnfánvon áron.

Ä szabadalmazott
„J0HÜ“-féle

kémény-tó'dat
minden kéményt megjavít. A 
acél bármely irányból és bár­
mily erővel fuj is, mindig 
elszivólag működik A füst 
kitódulását nem gátolhatja 
meg soha. A nap csak ked­
vező hatást gyakorol a ké­
mény huzatra. Eső javítja 
a kémény huzatát Rozsdá­
sodba és kormosodás 

—__ rendkívül egyszerű szer­
kezeténél fogva lehetetlen. Felszerelése 
bárki által eszközölhető. Olcsóbb és jobb 
minden hasonló szerkezetű kéménytoldónál 
A szabadalmazott „JOHN “-féle kómóny- 

toldó egyedül kapható:

LUKÁCS VILMOSNÁL,
IE5‘ELtxv-ELZX--U.t02EL 5

! Tisztelt háziasszony!
A német vereeny által is dicsért, Ele­

fánt mosó, fehéritö-sziksó nem ártalmas, 
kitűnő minőségét számos, elismerő levél 
igazolja, mert gyártmányunk felíllmu(ja az 
oszt ák gyártmányokat. Nélkülözhetetlen a 
mosásnál, a vászon- és szövet-ruhákból a 
szennyet könnyen eltávolítja, —

Csak akkor valódi, ha a csomagon az 
Elefánt-védjegy tisztán látható.
ELSŐ IfEBRElZEM ELEFÁNT-SZIK,NÓ-Í.YÁK

I Legolcsóbb bevásárlási forrás.

I 3

T

Van szerencsém a n. közönségnek, 
b tudomására hozni, hogy megérkez­
tek az őszi és téli idényre való 
finom bel- és külföldi posztók, 
gyapjúszövetek, scheviotok és 
mindenféle fekete eamgarnok, 

a melyeket a legjutányonabb árban va­
gyok kepes az igen tisztelt vevőim ren 
deikezÓKÓro bocsátani.

Azonkívül 600 drb ölfönyma- 
éadékot igen olcno árban kaphatni. 

Szives pártfogást kór
KLEIST JAKAB

posztókereskedő
á fötözsde mellett

BS

glrpo olcno arait I

Ifj. PÁJERJÓZSEF
porczellán-, üveg-, lámpa és konyhaberendezés nagy raktára.

debreczenbe Tsr_
Üzlethelyiség: Fópiacz^Kossuth-uteza sarkán.
... Van szerencsém a _agynrdemű közönség bec^s tudomására jünatui, hogy az 
idény beálltával dúsan összeállított lámpa-raktárt rendeztem be. 87 

1 ártok raktáromon minden jó hírnevű és gyártmánya

álló- és függő lámpákat
L=j»b<, tStk/n "s6’l eL‘r' iix,”'."CT"ll.,,‘ nap, komellem. b. ”,

iTXr * m<,,e"r-«i"ikkel. melyeket eled«. „15,t „,adig
Tartok raktáron igen finom szövésű kanóczokat, lámpaollókat, lámpa- 

uvegkefeket, petroleum kannakat s minden egyes lámpa részeket.
Ajánlom továbbá gazdagon berendezett raktáramat, u. m : ót-, tliea- kávó-

W-*íyTE£ ” övegkészIeteimet 6—-Í-, -g.l 6. több h,„t kieitelbon

evőe®zk5z5ket. diaz-tárgyakat, úgy china ezüst mint 
alpaccaban árjegyzék szerint; továbbá: csont- és fanyelű asztali és des- 
sert keseket, mosdo asztalokat minden kivitelben.

- Ssoba diesitóshea nagy vAlae.'tékbaa szolgálhatok majolika és terakotta 
vazakat es korsokat, ugys.intén faldiszeket éa szobrokat minden nagyságban
szolgálhatok* btir°ndezÓ8hex m,ndon ahoz v»10 kellékkel a legolcsóbb árak mellett

Menyasszonyi kelengye bevásárlásánál kamatot engedményezek. 
Videkre csomagoló ladat nem számítok. - A csomagodnál a legnagyobb 
gond fordittatik, az utón történendő esetleges kárért felelősséget, vállalok.

Kiváló tisztelettel Xfj. PÁJER JÓZSEF

A^\
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Kaiser Salamon £
heti részlet-üzletében megérko-tek az őszi ős 
téli kézmüáruk, női- és férfi felöltők, gallé­
rok áremelés nélkül kaphatók.
14 kr literj° * tiszt'négő, tzagnélkOli 

* petróleumnak Fazekas Kálmán 
festék és petróleum kereskedésében Hatvau 
utcza 4 szám.

12016
1901.

Árverési hirdetmény.
Debreczen sz. kir. város ta­

nácsa által ezennel közhírré tétetik
tulajdonát ké-

Városi-bérpalota,
Qvűíl számra különféle téli- 

171Vuvl Ilid/.ÖCI fajaiméit,,.!;, nagybányai
aszalt szilvát és diót ajánl: Boda Gyula 
Nagy-Bánya.

Bármily mennyiségben veszek : fél és 
egy literes vastag és erős 

üvegeket. Békés Emil füszerkereskedő Piacz- 
uteia 70.

ifiín A *aÍ a8*r minden elfogadható 
IVIIU11U £ron eladó. Kertész utcza 1. ez.
ít'plQA* Dst/Cffl határában a CsíllügOS- LbW korcsma mintegy 12 
Cat- hold földdel szabadkézből eladó. Érte­
kezhetni: Dr Frennd lenő ügyvédnél Deb­
reczen, Piscz utcza 70.
ÍTfíV ír lift szemes kávé egy forint 

* Félegyházi János füezorke- 
reskedésében, Piacz- és Miklós-uícza sarkán.

Chylinszki Györgyi
tanuló felvétetik.

iliriön vAlr nők, férfiak és gyermekek 
Ut,l 1811J részéve a legjobb színtartó 
pamutból kötve jutányos áron beszerezhetők 
Márton Gyula férfi és"női divntfizletában, Bika 
szálloda mellett. Hmnya fejeléseket elvállal
iCatoma keztyöb
1® fillér (8kr.) P&arfia-aícsa 81, saáat. '

Apró liirileíések.
Díja 10 szóig 40 fillér, minden további sző 
4 fiílér; vastagabb belükből nyomtatott szó 

8 fillér.
Apróhirdetések előre fizetendők.

\ fr:‘ . . ......  __ -- - - - - - - - -  I __ , 7T TT7------ r--------- I nacsa aitar ezennel
Világhírű „Marlell“ cog-J Köhögésnél f5SU Ä ! miszerint » város 6C.
nnn Debreczen és vidéke >észére egyedüli Kapható Borsy-czukrázdában és Jósa és Jóna pezó 8 a SZOUlSzádoS Szovát bőid

főraktár Váray József kereskedésében urak üzletében. 1 doboz 20 fillér. • 1 z , ,, ,, UJ'‘ '
~ -....T...-..T... ... V . ;• ™eEeV koz6fg,>tárában fek*'>

dodb kát. holdat tevő ugynev 
zett „Nagy Mező“ és az 1206 k«t. 
holdat tevő úgynevezett „Hoss„u 
és Veresszik“ tagbirtokok az ár­
verési feltételekben kitüntetett fel­
osztásnak megfelelő részletekben is 
úgy szintén egy-egy tagban is, az 
1902 évi október hó 1-től terjedő 
12 évre árverésen, illetve zárt 
ajánlati tárgyalás után haszon­
bérbe ki fognak adatni.

Az árverés megtartására illetve 
a zárt ajánlatok tárgyalására a f. 
évi október hó 23 napjának d. e.
9 7, órája a vársoház nagy tanács­
termébe kitüzetik.

Miről az árverelni szándékozók 
és zárt ajánlat tevők azzal értesit- 
tetnek, hogy az árverési, illetve 
zárt ajánlati feltételek a számvevő­
ségnél a hivatalos órák alatt meg­
tekinthetők, és hogy kötelesek a 
kikiáltási ár 10-%-át árverelők az 
árverelő bizottság kezéhez, illetve 
a zárt ajánlat tevők fenti 10Vöt 
vagy megfelelő óvadékot a város 
házi pénztáránál letenni, s a letéti 
jegyet a zárt ajánlathoz csatolni.
A zárt ajánlatok f. évi október hó 
22-ik napjának d. u. 5 órájáig

Naponta friss ““
litertől feljebb. Megrendelhető Sxóohényi-n. 
21. ez az irodában.

Szüreti tűzijáték
ható Czeglédy óh Polgár fűszer- és cse­
mege üzletében, továbbá rendelhető Loidril- 
íposztnál Kákóczy-utiiza 55. Tisztelettel: 
Leidenfrost.

Glazé-keztyük S1ÍS
Póterua-ntcza 37. az

Bútorok
saját gyártmány, szolid kivitelben, a leg­
egyszerűbbtől a legfinomabbig mindenféle 

styl ben legelőnyösebben beszerezhető

Lamberger és Társa
bútor gyárosokra ál

Gyárunkban mindennemű

■■"bu-torok —
megrendelésre rajz és tervek szerint elfo­

gadtatnak.
Gyorsjs pontos kiszolgálat fclxtostttatlk.

Házi urak figyelmébe! I VHáíW SZilvMlllll
Cserép- és pala fedelek jav.tárát vagy 
átrakását évi jó karban tartását jutányos ár­
ban, jó os szép munkáért kezeskedem. — 
Koinpanek József, cserép- és palafedő• 
met tér, llomokkert-utcza 1 21 szám.
1 T j találmái y szabadalmazá-ához társ ke- 

.1 resretik. Czim a kiacóban.

Kúl fúrás- és kútja vitás
vagy jóvizü kút fűn ás elvállaltatik. Ladányi 
Ferencz Kút-utcza 45, az.
Öli I AVaI ta» tónő ajánlkozik kez- 
V/1VIC7CJC» dőknek órák adósára —
aémet és franczi», nyelvben és elemi tantár- 
tárgyukat tanít lakásán. Czim a kikdóban.
1 I-í n éter hosszú pincze kiadó. Árany-Já- 
■* VI nos-uteza ) 1.

Füszerkereskedő t7kgódttlTót0"
kiadóhivatalban.

.-zim

Igen szép csemege szőlők
felkötni valók u. m : sehaszln fontenebbeu, 
különféle niuskátok, Hiiinjesepp pnssft- 
tuti és Izabella, nemes fuj körtek.
Uradalmi tea-vaj, jj“-
friss érkezés, kapható CZEGLÉDY és POL- 
GÁK fűszer- és csemege üzletében, Bika 
szállodával izemben.

Tapasztalt
kain.ázást nyerhet nalaiu. Deutioh Lajos.

Bartholovich Antal fia eszéki főidőjéből
Egyedüli raktár :

Kontsek Gézánál QQ.. .. , ,
debreczen 22-'k napjanak d. u. 5 órájáig a

1878. évi 1 nt.' üvegben ' ,.,0 P^meateri hivatalnál leteendők

Üi határidőn túl érkezett ajánlatok 
figyelembe nem vétetnek.

Debreczen, 1901. szeptem­
ber 16.

A városi tanács.

1878. 
1875. „
1867. „
1862. „ 
1848. „
1834. „
Cabinet

it
1
1
1
1
1
1

—.65
1.20
1.35
1.55
1.75 

2.20
2.76

MI HALO VITS J. gyógyszertára
«a „.,!Kijgyó'"—hoz IDiEsTQreeoüüem.TDeiQ..

-A.jA.xxlja.:

HARMAT-ARCZPOBÁT (poudrr
mo’y készítmény üde svsint kölcsönöz az areznak s nem rontja az arezbőrt. Kitörő 
illata, teljesen értalmatlan volta, valamint finomsága által vetekedik bármilyen áron 
vagy riziaorral. Jói tapad s igen jól fed.

A Harmat'«Gréme a Harmat szappannal együtt használva az arezbőrt ücWré 
széppé tíisai a megóvja a megránonopodástóL

(Kapható 3 színben fehér, rózsa i créue sziliben) minta doboz Harmat-psn-
dor ára 50 fillér. .'pamacscsal 30 fillér.) Nagy doboz óra 1 kor. 80 fillér.
nrsTiwi to k.ö vetkeö axopórait:BBSUKI FETTPODDEB (3 féle sziliben) kis dobost ára 40 fillér, nagy doboz óra 1
kor. s 1 kor 60 fill. ’ ^
VELDTIX PnmiR* (R Ml- V.J. r-- ...

Dobreesen, 19i>l. Nyomatott a város könyvnyomdájában


